

总第10028号 国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88860470 88852349
电子版:www.zjrrb.com
E-mail:zhj9759@163.com
地址:杭州市余杭塘路69号12号楼115室 邮编:310012

下岗工人陈小平: 因为敬仰 22年义务守护烈士墓



■通讯员朱曙光 张聆听
胡必超

因为敬仰,所以倾力诠释

又是一年清明时,陈小平又准时来到方山烈士陵园扫墓。这已是陈小平第22个年头义务看护这个烈士陵园了。

陈小平是原三门盐场的一名下岗工人。22年来,

他每年清明必到方山烈士陵园。而平时,他也不时去烈士陵园转转,看看有什么需要打理的地方。

1949年,解放军某部营长钟震山和80余名官兵为保护当地百姓全部牺牲。为纪念英雄,1993年清明节,当地政府将埋葬在四处

的烈士遗骸合并迁移至方山,修建了烈士陵园。

陈小平说:“我7岁的时候,学校组织到方山烈士墓扫墓,从那时起,烈士们的事迹就在我的心底留下烙印。”

因从小就受英雄事迹的熏陶,再加上父亲也是一位退伍军人,陈小平对军人有着特殊的感情,之后,陈小平到三门盐场当了一名工人,由于职工宿舍就在方山脚下,陈小平想:革命烈士为了国家的安宁,奉献出自己的生命,如果没有守护,日久天长,他们或许会被遗忘。于是,一个念头在他脑海中闪过,做一个守护烈士墓的人。

从那时起,只要一有时间,他就上山看望烈士,久而久之成了一种习惯。寒来暑往,在22年的漫长岁月里,陈小平总是默默无闻地在这里陪伴着这些烈士。春去秋来,花开花落,他在座座坟茔之间耕耘着那一份情感,守护着

那一份敬仰。

每月义务打扫烈士墓,年年为人讲述烈士事迹

22年的坚守,陈小平用一颗真心感动了当地群众。

草长高了,他去清理;树枝乱了,他去修剪;墓前五角星颜色褪了,他买来颜料为它添色。

陈小平说,他一般每月为烈士墓打扫一次。每年清明,他都会在烈士墓周围摆放一些花草,修整可能扎人的松枝,处理打滑的地面上。每逢有学生来祭扫,他便向他们讲述烈士的事迹。

2004年,“云娜”强台风登陆台州,台风过后,方山烈士陵墓一片狼藉,陈小平连续几天在陵墓前清理垃圾,修复烈士墓,并在草丛中找回被狂风吹落的五角星,在当地老年协会的帮助下,将它安回墓前。

22年前,只有一条黄泥小道通往方山烈士陵墓,离开这里,不放心、不踏实。

园。在陈小平呼吁下,当地政府拨出专款100多万元,拓宽了道路,修整了烈士墓。

心愿:建一小屋,一直守护这里

3月31日,笔者来到了陈小平的家,这里原是三门盐场老职工宿舍。

陈小平告诉笔者,他家上有父母,下有两个小孩。2004年,他从三门盐场下岗后,大多数工友都回老家创业,过上新生活。他也想过创业,但经过反复思考,依旧决定住在方山脚下的盐场老宿舍,他想一边打工,一边还能继续守护烈士陵园。

而眼下出现了变故,陈小平说,随着三门县“三港三城”开发,三门盐场废盐田的改造,如今他住的房子后面是三门沿海工业城,“听说这里的房子要全部拆迁,我可能要住到别处去了!”说到这里,陈小平的眼里闪着泪光,他说,自己心里牵挂着烈士陵墓,离开这里,不放心、不踏实。

意识流

长出“牙齿”的制度需监督跟进

■阮向民

科级干部也要申报个人报告事项,这是北京、贵州、海南等地近期悄然启动的一项新政策。专家指出,在党中央“打虎拍蝇”持续高压之下,作为从“不敢腐”的打击到“不能腐”的预防制度建设,领导干部个人事项报告也在“小步快跑”,治标与治本兼顾的反腐倡廉正在不断迈向深入(据新华网)。

从1995年中办、国办印发《关于党政机关县(处)级以上领导干部收入申报的规定》至今,领导干部个人事项申报制度已经走过了20年的历程。这项自律和他律并行的制度,在经历了一番有关隐私权的争议之后,逐渐达成了共识,体现了执行力。

因个人事项申报不实而被罢官,凸显了制度的刚性,制度的“牙齿”越来越锋利,从“不敢腐”到“不能腐”的标本兼治在不断提速。

另外,领导干部个人事项报告制度,释放的能量还体现在干部选拔任用上。北京等地把这项制度的执行对象扩大到科级干部,意味着在源头上对干部晋升设置了标准,可以用关口前移来形容。

在“打虎拍蝇”的过程中,人们屡屡惊呼于“小官大权”、“小官大贪”,更重要的是,对于诸如科级干部这样的“小官”层面,由于监管的制度相对比较宽松,无法有效控制这一层次的官员带病提拔,从“苍蝇”长成“老虎”。因此,把申报制度的关口移到科级干部,表明了一种态度,推进反腐倡廉需要收紧制度篱笆,不能等“苍蝇”长成“老虎”再打。

从制度设计的层面,个人事项报告制度的“牙齿”足够锋利,但有关统计表明,十八大以来,约有百名省部级“老虎”落马,一些贪官更是“一腐惊人”,这说明,制度的“路障”尚不能完全隔断问题官员的一路前行。正如国家行政学院教授汪玉凯所言,作为监督机制的官员个人事项报告制度,依然存在着监督的“短板”。

长出“牙齿”的制度,需要监督跟进。在这项制度中,申报体现的是自律的精神,抽查体现的是他律的监督,如果在这基础上,进一步探索信息公开,主动敞开公众和媒体监督,是放大监督视野的关键所在。用个也许不恰当的比喻,就是在官员个人事项报告制度中引入第三方机制,使这项制度行进在更透明、更阳光的轨道上。



1月22日,廖少华在庭审现场

廖少华在任时 塑造“高调反腐”形象

据新华社 陕西省西安市中级人民法院9日公开宣判贵州省委原常委、遵义市原书记廖少华受贿、滥用职权案,认定被告人廖少华犯受贿罪判处有期徒刑15年,并处没收财产人民币130万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑2年,决定执行有期徒刑16年,并处没收财产人民币130万元。

据有讽刺意味的是,廖少华任职期间曾塑造“高调反腐”形象,堪称“反腐先锋”。

法院经审理查明:2004年春节至2012年6月,被告人廖少华在担任贵州省六盘水市市长、中共黔东南州委书记期间,利用职务上的便利,为有关公司或个人谋取利益,先后多次非法收受

陈春章、龙向彬、曾佐桥、曾超懿、张宇恒、何智慧等人给予的财物,共计人民币1324万元。被告人廖少华在担任黔东南州委书记期间,滥用职权,造成国家财政资金损失人民币310.6372万元。

西安市中级人民法院认

依法应数罪并罚。案发后,廖少华主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实和滥用职权的事实,受贿罪具有坦白情节;滥用职权罪具有自首情节;所得赃款全部退缴,认罪悔罪,对其受贿罪可从轻处罚,滥用职权罪可减轻处罚。遂依法作出上述判决。

是滥用职权罪。2008年7月至2009年6月,廖少华担任黔东南州委书记期间,在处理中博房地产开发有限公司要求返还土地出让金过程中,违反有关规定,拒不听取州政府相关部门的意见和建议,又未调查核实和会议研究,强令州政府退还中博公司土地出让金,后又拒不采取补救措施,给国家造成经济损失310多万元。

“听不得不同意见”的同时,廖少华也“团结”了不少官员。据当地一些知情人士透露,除了商业“圈子”,廖少华也有自己的政界“圈子”,进入圈子的官员,一律当作“自己人”,照顾有加。比如他在黔东南州任职时,一名颇具争议的干部不断有人举报,但仍不能阻止廖少华对其不断提拔。

在廖少华落马后,他曾经任

职的黔东南州有多名官员被查。

据贵州省纪委相关负责人介绍,

截至目前,涉及廖少华案的包括6

名厅级官员,另有5名处级官员被

立案调查,还有7人做组织处理。

陕西省社科院廉政建设研究

中心常务副主任郭兴全认为,

廖少华能够不断利用公权力为“圈内人”输送利益,同时也为自己牟私利,与当前一些地方对“一把手”的监督缺失密切相关。而他能在一段相当长的时间内“边腐边升”,也说明一些地方的干部提拔考察制度存在问题。对此,必须加强对权力运行的制约和监督,坚持用规范的制度管权、管事、管人,让权力在“阳光”下运行。

进口食品 未必是最好的

糕点饼干类等产品
位列不合格进口食品批次前10位

■徐庆松

质检总局7日发布《2014年全国进口食品质量安全状况》白皮书,2014年,几乎所有种类的进口食品均有检出不符合我国食品安全国家标准和法律法规要求的情况,糕点饼干类等产品位列不合格进口食品批次前10位。

除糕点饼干类外,其他9种不合格进口食品批次种类分别为:饮料类、粮食及制品类、糖类、乳制品类、酒类、调味品类、水产及制品类、其他加工食品类、干坚果类。

据质检总局统计,2014年,我国进口食品已达482.4亿美元,10年间增长了4.2倍,年均增长率为17.6%。

据了解,进口食品贸易量迅速增长和检验检疫机构进一步加大监管力度是不合格进口食品批次和数量增长的主要原因。

2014年,质检总局加大对进口食品的检验检疫力度,各地出

入境检验检疫机构从79个国家或地区的进口食品中检出不符合我国食品安全国家标准和法律法规要求的情况,糕点饼干类等产品位列不合格进口食品批次前10位。

2014年,质检总局按照国际通行做法,在进口前严格准入,对64个国家36种食品开展检验检疫准入评估,累计对14465家境外食品企业进行注册,对76782家境外出口商和19108家境内进口商实施备案。在进口时严格检验检疫,从79个国家或地区的进口食品中共退运或销毁不合格进口食品3503批,2.4万吨、3268万美元,同比分别增长61.9%、209.1%和37.9%。

2014年,质检总局按照国际通行做法,在进口前严格准入,对64个国家36种食品开展检验检疫准入评估,累计对14465家境外食品企业进行注册,对76782家境外出口商和19108家境内进口商实施备案。在进口时严格检验检疫,从79个国家或地区的进口食品中共退运或销毁不合格进口食品3503批,2.4万吨、3268万美元,同比分别增长61.9%、209.1%和37.9%。

2014年,质检总局按照国际通行做法,在进口前严格准入,对64个国家36种食品开展检验检疫准入评估,累计对14465家境外食品企业进行注册,对76782家境外出口商和19108家境内进口商实施备案。在进口时严格检验检疫,从79个国家或地区的进口食品中共退运或销毁不合格进口食品3503批,2.4万吨、3268万美元,同比分别增长61.9%、209.1%和37.9%。

2014年,质检总局按照国际通行做法,在进口前严格准入,对64个国家36种食品开展检验检疫准入评估,累计对14465家境外食品企业进行注册,对76782家境外出口商和19108家境内进口商实施备案。在进口时严格检验检疫,从79个国家或地区的进口食品中共退运或销毁不合格进口食品3503批,2.4万吨、3268万美元,同比分别增长61.9%、209.1%和37.9%。

2014年,质检总局按照国际通行做法,在进口前严格准入,对64个国家36种食品开展检验检疫准入评估,累计对14465家境外食品企业进行注册,对76782家境外出口商和19108家境内进口商实施备案。在进口时严格检验检疫,从79个国家或地区的进口食品中共退运或销毁不合格进口食品3503批,2.4万吨、3268万美元,同比分别增长61.9%、209.1%和37.9%。

2014年,质检总局按照国际通行做法,在进口前严格准入,对64个国家36种食品开展检验检疫准入评估,累计对14465家境外食品企业进行注册,对76782家境外出口商和19108家境内进口商实施备案。在进口时严格检验检疫,从79个国家或地区的进口食品中共退运或销毁不合格进口食品3503批,2.4万吨、3268万美元,同比分别增长61.9%、209.1%和37.9%。

据新华社 1月22日,西安中院一审公开开庭审理了贵州省委原常委、遵义市委原书记廖少华受贿、滥用职权一案。

曾主抓廉政热衷监狱反腐

落马前的廖少华,在许多人眼中属于“低调”“务实”的干部,很“敬业”、很“勤政”、能“干事”,名声比较好。

据记者调查,在任地方党政一把手时,廖少华一直在塑造“高调反腐”的形象。担任黔东南州委书记时的廖少华,曾与各县市和州直各部门签订党风廉政建设和反腐败工作责任书,并多次对反腐倡廉重大问题作出批示。他还对“监狱反腐”教育这一形式特别重视,在当地一所监狱设立了反腐倡廉警示教育基地,并亲自揭牌。

履任遵义市委书记后,廖少华也多次参与和主持重要反腐会议。2013年6月,遵义市启动了党风廉政“警示教育月”活动,廖少华在启动大会上发表讲话,要求“切实增强党性意识和防腐意识”。启动大会前,与会人员还到忠庄监狱接受警示教育。

廖少华在法庭陈述时表示,自己作为党政主要领导,是当地

党风廉政建设的主要负责人。在党风廉政建设中,只要求别人不要求自己,失去了对党纪国法的敬畏,使自己成为人前讲党风廉政、人后搞交易收受贿赂的“两面人”。

自称温水煮青蛙被朋友拉下水

廖少华在庭审陈述时说,自己是“温水煮青蛙”,被朋友拉下水的。从收好朋友陈春章的钱开始,打开了贪欲的大门。

记者采访了解到,廖少华从六盘水到黔东南州再到遵义市,湖南籍商人陈春章一直跟随其左右做生意。

庭审中,公诉机关指控,2004年春节至2012年初,廖少华利用其担任六盘水市委副书记、市长,黔东南州委书记等职务上的便利,接受盘县红果大酒店有限公司、六盘水市新华大酒店有限公司法定代表人陈春章的请托,为红果大酒店获取政府贴息扶持资金和技改资金、申请取得六盘水市相关信用社贷款提供帮助;为新华大酒店取得凯里市裕豪酒店及配套房地产项目用地提供帮助;为陈春章承揽榕江县体育馆等政府投资项目等。

听不得不同意见
进圈子就是自己人

根据指控,廖少华的受贿行
为主要集中于其在六盘水和黔
东南州任职期间,时间跨度从2004
年春节至2012年6月。

廖少华在法庭陈述中说,自己当领导时有时听不得不同意见,尤其是自己决定的事,觉得不同意见是对自己权威的挑战。廖少华被指控的另一项罪名